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Sideve realizzare il sistema di movimentazione di una paratia di una diga e si vogliono
confrontare due soluzioni alternative: I'utilizzo di un sistema dentiera ingranaggio e fuso di viti
di manovra.

Sapendo che

1.
2

la paratia ho dimensioni 6x2 m (larghezza per altezza) e la parte superiore della
stessa si trovera sotto un battente di non pit di 40 m di acqua;

la paratia ha una struttura a cassone come da dettaglio di figura 2 ed & realizzata in
lamiera di acciaio di 20 mm di spessore;

che il sistema di movimentazione sara binato, ossia saranno installate due dentiere
alle estremita destra e sinistra della paratia o due viti di manovra (sempre alle
estremita destra e sinistra della paratia);

che la paratia scorre verticalmente lungo guide poste ai lati destro e sinistro della
stessa e che il coefficiente di attrito pud essere assunto pari a 0.1

che il materiale per la realizzazione di dentiera e ingranaggi & un acciaio da
cementazione con tensione di snervamento pari a 500 MPa e tensione di rottura pari

a 600 MPa;
che le viti di manovra saranno vincolate alla traslazione verticale nelle loro estremita

inferiore e saranno realizzate nello stesso materiale degli ingranaggi. Il tipo di filetto
sara un ACME standard (2a = 29°) ed il collare sara realizzato tramite cuscinetti a

rotolamento.

Si dimensioni il sistema ingranaggio dentiera.
Si dimensioni la vite di manovra.

Il candidato ipotizzi 1 dati eventualmente mancanti utilizzando valori compatibili a quelli forniti ed alla
tipologia del problema.
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